

桑魁菊:苦干实干的“女当家”

“家里现在用什么取暖?有炉子的房间要注意通风,让空气对流,这样才能避免一氧化碳中毒……”日前,菏泽高新区吕陵镇吕陵行政村党支部书记桑魁菊,来到患有慢性败血病的贫困户何忠涛的家中关切地问道。

桑魁菊今年57岁,自担任村党支部书记以来,不论风霜雨雪,还是严寒酷暑,总能看到她忙碌的身影。别看是个女村支书,两年多来,她以苦干实干的精神让村民们敬佩。2020年人冬后,桑魁菊更是没闲着,经常挨家挨户发放宣传单,讲解一氧化碳中毒的危害和预防知识,排查冬季取暖安全隐患,增强村民的安全防范和自我保护意识。

“我的父亲是干了20多年的老村支书,村里一有什么事,我也跟着积极参与。”桑魁菊说,她性格直率,又是个热心肠,受父亲的影响,自己经常为村里做些力所能及的事。看到路上有碎玻璃,怕扎

破了别人的车胎,赶紧拿起扫帚清理;下雨天,为了方便大家接送学生,她总是默默地清扫路边的积水。有一次,看到两名少年在路边打架,她赶紧跑过去制止,自己眼上却挨了一拳……这一点一滴的小事,让她赢得了村民的信任。

2018年,经过群众选举,桑魁菊担任村党支部书记。面对全村群众的支持和信任,她勇挑重担,并暗下决心,一定不能辜负大家的期望。首先,她从整治人居环境、建设文明生态入手,带领大家清理垃圾。可工作开展起来没那么容易,尤其是清理村里的四个废弃坑塘时,大家惧怕里面钻出蛇,没人敢下去。

“坑塘里面杂草横生,垃圾遍布,又脏又臭,十分影响村容村貌。既然要清理,就要把活干彻底。别人怕蛇,我胆大,不害怕。”桑魁菊说,自己是党员,必须起带头作用。她壮了壮胆,拿着耙子下坑搂草,其他人这才陆续跟着下了坑。可让桑

魁菊没想到的是,回到家里夜里两点,她出现了严重过敏现象,起了一身荨麻疹,瘙痒难耐。第二天一大早,她简单吃过药后,继续和大家一起清理坑塘。

在新冠肺炎疫情防控工作中,村党支部书记作为村里的主心骨,任务艰巨、责任重大,加班加点连轴转是常态。面临严峻的考验,桑魁菊冲锋在前、协调作战,严格落实各项防控措施,哪怕下大雪,她也带领村两委班子和志愿者坚守在执勤的岗位上,有力地保障了全村群众的生命健康。

给党员上党课,为孤寡老人打扫卫生,走街串巷地宣传政策……对于每一项工作,桑魁菊以事必躬亲的态度,踏踏实肯的工作感染着村里的每一名党员及群

众。在她的带领下,该村的各项工作均在镇里名列前茅。村民都称赞道:“我们村的女支书,可厉害了!”

此外,为进一步丰富全镇居民的文化生活,桑魁菊还担任吕陵镇舞蹈协会会长,积极组织全镇各村成立舞蹈队、秧歌团,在重要节日总能为全镇群众献上一场歌舞盛宴。热烈的气氛、群众的欢笑就是对她文化工作的见证。

“咱是党员,遇到任何困难都不能退缩,只要大家信任我,我就要为村民做好服务。”桑魁菊说,村两委班子非常团结,关键时候帮她解决不少难题。今后,她要为群众多办好事,多办实事,做一名合格的党员。

记者 王燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

我市出台意见,加强中小学作业改革

初中生家庭作业每天不得超90分钟

小学一二年级不布置书面家庭作业,三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟

■积极探索布置跨学科综合性作业 ■应采用“基础作业+弹性(特色)作业”的模式

■不能只通过微信等媒介布置作业 ■不布置重复性和惩罚性作业 ■不得要求家长代为批改作业

本报讯 (记者 姜培军) 日前,为切实减轻中小学生学业负担,促进学生健康成长,进一步健全作业管理体制,加强中小学作业改革,菏泽出台《关于进一步加强中小学作业管理的意见》(以下简称《意见》),要求小学三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟,初中不超过90分钟。

《意见》指出,中小学教师要坚持“零起点”教学,按照学生实际和学习内容布置系统性、多样性、趣味性的书面作业,实践性作业和探究性作业,积极探索布置跨学科综合性作业。应采用“基础作业+弹性(特色)作业”的模式,“弹性(特色)作业”要体现分层、灵活要求,供学生自主选择。作业应当堂布置,不能只通过短信、QQ、微信等媒介布置作业,需书写的家庭作业不得要求学生在电子设备上完成。不布置重复性和惩罚性作业,不给家长布置作业。

《意见》要求,严控书面家庭作业总量。加强各学科作业统筹,总量控制。小学一、二年级可布置适合儿童年龄特点的作业,如课外阅读、口语交际、探究活动、手工制作等阅读、实践类作业,不布置书面家庭作业。三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟,初中不超过90分钟。



拔河比赛展师生风采



鄄城县宣传部
成县教育和体育局
镇街道办
城农商银行

▲近日,鄄城县举行2020年秧歌舞广场舞大赛总决赛。自2020年11月16日鄄城县2020年秧歌舞广场舞大赛启动以来,全县17个镇、街道设置了分赛点,历经初赛、复赛,34支舞蹈队从中脱颖而出进入总决赛。通过广场舞秧歌舞喜闻乐见的群众文化活动,充分展现了鄄城人民的良好精神风貌,进一步彰显文化活动凝心聚力的重要作用,为鄄城各项事业发展营造了良好的社会氛围。记者焦同帅 通讯员 刘永霞 摄

师者桂梅,立德圆梦

63岁的“燃灯校长”张桂梅,教书育人、立德树人,一直扎根在云南贫困山区一线,拖着病体,战胜千难万险,创办了全国第一所全免费女子高中。她化作一束光,照亮了大山里女孩的梦想,用知识改变贫困山区女孩命运,用教育阻断贫困代际传递。

一个人该如何坚持理想,如何恪守德行,如何自我超越,张桂梅做了最好的注解。人民教师为了谁,怎样当一名好教师,怎样培养好学生,张桂梅成了榜样。共产党员的初心使命是什么,张桂梅以实践做出了有力回答。

张桂梅告诉我们,总有一种精神,穿越时代,化育人心,那是春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干,那是“只要还有一口气,我就要站在讲台上”;

总有一种力量,担当奉献,苦干实干,那是千磨万击还坚劲,任尔东西南北风,那是“老师学生一起苦教、苦学,就是把命搭上,也要把学校办出名堂”;

总有一种信仰,为国为民,坚定如磐,那是不要人夸好颜色,只留清气满乾坤,那是“如果自己突然走了,葬礼就不办了,骨灰直接搬到金沙江,请提前把我丧葬费预支给我,我想把这笔钱用在孩子们身上”。

张桂梅一生无儿无女,却是华坪儿童之家130多个孤儿的“妈妈”,她的心里装着更大的家和国。红土高原一枝梅,铁骨丹心傲雪霜。你看,那山,那梅,值得欣赏和尊重。

字强



小小多肉绽放“致富花”



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
有你有我”

保护自然

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐



绿水青山就是金山银山